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Ф.И.О. Черкасов Андрей Юрьевич
Образование: высшее 
· Кемеровский филиал Новосибирского государственного аграрного университета (КФ НГАУ) 1993 г., специальность инженер-механик;
· Томский государственный университет средств управления и радиоэлектроники (ТУСУР) 2016 г., бакалавр по направлению подготовки юриспруденция.

Квалификационная категория: нет
Должность: Заместитель директора по безопасности образовательного процесса
Преподаваемая дисциплина: основы безопасности жизнедеятельности
Ученая степень, звание:  нет, подполковник полиции в отставке
Повышение квалификации и профессиональная переподготовка: 
· Автономная некоммерческая организация «Академия дополнительного профессионального образования» г. Курган 2017 г. 
Профессиональная переподготовка по программе «Государственное и муниципальное управление» 512 часов;
· Автономная некоммерческая организация «Академия дополнительного профессионального образования» г. Курган 2017 г. 
Профессиональная переподготовка по программе «Учитель основ безопасности жизнедеятельности (ОБЖ). Теория и методика преподавания учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» в условиях реализации ФГОС ООО» 580 часов;
· Автономная некоммерческая организация дополнительного профессионального образования «Институт контрактных управляющих»       г. Новосибирск 2017 г.  
Профессиональная переподготовка по программе «Профессиональное управление государственными и муниципальными закупками» 280 часов;
· 2017 г., КРИПК и ПРО, 20 ч., повышение квалификации по теме «Обучение руководителей групп занятий в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
· 2017 г., КРИПК и ПРО, 16 ч., повышение квалификации по теме «Пожарно-технический минимум»;
· 2016 г., КРИПК и ПРО, 120 ч., повышение квалификации по теме «Безопасность жизнедеятельности в образовательной организации в условиях реализации требований ФГОС общего образования»;
· 2016 г., Федеральное автономное учреждение «Кемеровский центр профессиональной подготовки и повышения квалификации кадров Федерального дорожного агентства», 82 ч., повышение квалификации по теме «Квалификационная подготовка по организации перевозок автомобильным транспортом в пределах РФ»;
· 2014 г., КРИПК и ПРО, 16 ч., повышение квалификации по теме «Пожарно-технический минимум»;
· 2014 г., КРИПК и ПРО, 36 ч., повышение квалификации по теме «Вопросы гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций».

Стаж работы: общий – 30 лет, в органах внутренних дел – 20 лет, педагогический – 2 года, в данном учреждении – 5 лет, (на 15.11.2017 г.). 
Опыт работы:
Награды:
· Медаль МВД РФ «За отличие в службе I степени», 2013 г.;

· Медаль МВД РФ «За отличие в службе II степени», 2008 г.;
· Медаль МВД РФ «За отличие в службе III степени», 2003 г.; 
· Благодарственное письмо Главы администрации Промышленновского муниципального района «За многолетний добросовестный труд, вклад в социально-экономическое развитие Промышленновского района, активную гражданскую и жизненную позицию и в связи с Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации», 2017 г.
Публикации:  нет
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