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Наиболее приемлемым способом определения эффективности деятельности школы подведение промежуточных итогов. Затем представить результаты работы всем участникам образовательного процесса, т.е. педагогам, обучающимся, их родителям, а также общественности, Управляющему совету школы, разместить в СМИ и на сайте школы. 
В январе 2012 года   был проведен педагогический совет «Анализ работы школы за I  полугодие 2011-2012 учебного года и перспективы на II полугодие».

Вначале проанализировали методическую работу, которую организует Н.А.Калитина. Педагоги своевременно проходят курсовую подготовку. Семь учителей прошли курсы в институте повышения квалификации, в том числе дистанционные. Педагоги школы принимают активное участие в проблемно-ориентированных семинарах по здоровьесбережению, инновациям, новым федеральным государственным образовательным стандартам. Три учителя во II полугодии пройдут длительные курсы и один – дистанционные.
В соответствии с планом проведены следующие мероприятия. Районный семинар-практикум для учителей биологии, химии, географии на тему «Организация работы с одаренными детьми». Хочется поблагодарить за качественную подготовку и проведение уроков и мероприятий Т.М.Дмитриеву, В.Ю.Кучарину, Е.Н.Тихонову, Г.С.Трясцину, обучающихся 10Б, 11Б, 6В классов. 
Неделя филологии. Все задумки – реализованы. За неделю проведены 5 открытых уроков, 6 внеклассных мероприятий, конкурсы чтецов и рисунков, посвященные Дню матери. И, конечно же, районный фестиваль любителей иностранных языков «Свой голос» Спасибо ребятам, учителям английского языка, русского языка и литературы, библиотекарю. 
Неделя начальных классов. Выбранная тема «Безопасность дорожного движения. Чтобы путь был счастливым» удачно вписалась в проблему, обозначенную Управлением образования и ГИБДД. Каждый учитель креативно подошел к решению поставленной цели. Все учителя начальных классов еще раз подтвердили высокий профессионализм и творческий подход в организации воспитательно-образовательного процесса.
Во II полугодии будут проведены недели технологии, естественных дисциплин, математики, ИКТ, здоровья, районные методические объединения учителей начальных классов, математики, заместителей директоров по воспитательной работе, заместителей директоров по учебно-воспитательной работе, а также День открытых дверей и День науки и искусства.

Для совершенствования педагогического мастерства учителей немаловажную роль играют конкурсы, конференции, фестивали. В областном конкурсе «ИТ-педагог Кузбасса XXI века» приняли участие Л.В.Сечкарева и Е.В.Виданов с разработкой сценария интегрированного урока истории и информатики в 9 классе. О.М.Сафронова, учитель русского языка и литературы, О.Ю.Гугунова, заместитель директора по УВР, участвовали в областном конкурсе «Новая волна», прошли в очный тур. Учителя русского языка и литературы Е.В.Волкова (с учениками 10 классов) и О.В.Ревнивцева (с обучающимися 9 классов) активно участвуют в муниципальном фестивале «Союзу писателей Кузбасса – 50 лет». Во II полугодии фестиваль продолжится. Будут проведены районные конкурсы, фестивали, конференции «Юный ученый», «Идея+», «Языкознание для всех».

Определенная работа велась и будет продолжена по введению федерального государственного образовательного стандарта в основном звене. Школа является базовой площадкой КРИПКиПРО по подготовке и введению ФГОС ООО по двум направлениям методическое сопровождение и организация внеурочной деятельности. В I полугодии была теоретического характера работа, во II полугодии будет больше практическая деятельность.
Новинкой можно назвать подход к организации подписки методических материалов издательства 1 сентября. Каждый учитель получил личный пароль и имеет возможность работать с электронным вариантом профессиональных журналов. При этом сэкономлено около 20 тысяч рублей.

Школьный психолог. Это поддержка детей и учителей через индивидуальные консультации. Деятельность по адаптации 1,5,10 классов, профориентационная работа, подготовка к ГИА и ЕГЭ и в этом отношении работа ведется не только с учителями и обучающимися, а и с родителями. Под руководством Л.В.Сечкаревой школа стала областной базовой площадкой по   здоровьесбережению.

Социальная адаптация. Функции, которые выполняет социальный педагог Е.А.Бугрова. В рамках  акции «Первое сентября – каждому школьнику» приняли участие 38 детей из малообеспеченных семей. Десять обучающихся получили адресную помощь к первому сентября из местного бюджета в размере 1тысячи рублей. За первое полугодие  35 ученикам из многодетных семей оказаны меры социальной поддержки – дети бесплатно питаются в школьной столовой.

На начало 1 полугодия на внутришкольном учете и учете в комиссии по делам несовершеннолетних состояло 4 обучающихся, на конец – 3. Двое обучающихся направлены в Морозовский приют по причине того, что дети находились в трудной жизненной ситуации. Пять материалов направлены и рассмотрены в комиссии по делам несовершеннолетних – родителям вынесены предупреждения.

Проведено более 50 индивидуальных консультаций по обращению учителей, родителей, обучающихся. Посещены семьи 56 приемных и опекаемых детей и 20 неблагополучных семей. Перед новым годом всем им вручены новогодние подарки. Также 9 учеников из малообеспеченных семей получили подарки от администрации поселка. Отдельным ученикам оказана помощь силами родителей.
Безопасность жизнедеятельности школы. Организованно проходит подвоз обучающихся из близлежащих школ. Обслуживается два маршрута. Документы в порядке. Все инструктажи своевременно проводятся. А также. Пожарная сигнализация и система видеонаблюдения находятся в исправном состоянии. Огнетушители заряжены, запасные выходы обозначены и действуют, проводятся плановые учебные эвакуации. Эту часть работы координирует заместитель директора по безопасности жизнедеятельности А.А.Молодушкин и подходит к своим обязанностям с полной ответственностью.
Пожалуй, главным блоком в деятельности школы является учебная часть, которую направляет заместитель директора по УВР О.Ю.Гугунова. Основные критерии: мониторинги, тестирование, олимпиады, качество успеваемости. 
Результаты областного мониторинга по русскому языку в 5 классах: качественная успеваемость - 61,1% (учитель О.Г.Боголюбова и А.В.Тишкина), в 8 классах - 59,7% (учитель О.М.Сафронова), в 10 классах - 73,9% (учителя Е.В.Волкова, О.В.Ревнивцева). По математике в 5 классах - 47,7% (Л.В.Трифонова), в 8 классах - 55,4%  (Г.Л.Мазикина, О.А.Перфильева), в 10 классах - 63,2% (Г.Л.Мазикина, О.Л.Корчемная).

Во время тестирования Кузбассобрнадзора в 11 классе по русскому языку справились 83% обучающихся (учитель О.Г.Боголюбова), по обществознанию - 88% (учитель Л.Д.Мальцева), в 9 классе по математике - 100% (учитель О.Л.Корчемная).

Ежегодно ученики школы принимают участие в предметных олимпиадах. В школьных олимпиадах всего участвовали 695 обучающихся, что составляет около 80% от общего числа, из них 452 девочки, 243 мальчика. В районном этапе олимпиады– всего 137 школьников, из них 13 победителей. Первые места среди обучающихся школ района заняли по английскому языку Рыбаченко Иван, 7 класс, учитель Н.В.Хлупина, Мясоедова Лидия, 8 класс, учитель Н.В.Хлупина, Ветохин Кирилл, 10 класс, учитель Е.Н.Щербинина. По истории - Антонов Вячеслав, 7 класс, учитель В.Ю.Кучарина, по литературе - Дык Елизавета, 9 класс, учитель О.В.Ревнивцева, Ветохин Кирилл, 10 класс, учитель О.В.Ревнивцева, Шаравина Александра, 11 класс, учитель О.Г.Боголюбова. По математике - Рыбаченко Екатерина, 10 класс, учитель Г.Л.Мазикина. По обществознанию - Ветохин Кирилл, 10 класс, учитель В.Ю.Кучарина. По праву - Митькина Елена, 10 класс, учитель В.Ю.Кучарина, по русскому языку - Дык Елизавета, 9 класс, учитель О.В.Ревнивцева, по информатике – Пушкин Максим, 11 класс, учитель Виданов Е.В., по ОБЖ - Бланарь Дмитрий, 10 класс, учитель О.А.Бардокина-Лыба, по физической культуре - Минеев Николай, 11 класс, учитель В.И.Новаковский. Кроме этого, 30 ребят из нашей школы стали призерами районной олимпиады. 12 учеников по 16 предметам будут представлять район в области.

Наибольшее число победителей и призеров на уровне района подготовила В.Ю.Кучарина - 10 человек, Е.Н.Щербинина - 4 человека, О.Г.Боголюбова и О.В.Ревнивцева - по 3 человека.
Активно ребята участвуют и в олимпиадах, которые проводят ВУЗы. И здесь результаты тоже неплохие. Например, 14 наших учеников из  78 прошли во второй тур олимпиады по обществознанию, которую проводил РГТЭУ.
На конец II четверти по сравнению с результатами I четверти качественная успеваемость выросла у учителей русского языка и литературы (О.В.Ревнивцева, Н.Н.Барякина, Т.В.Кострикина, О.М.Сафронова), английского языка (Е.Н.Щербинина), биологии (Т.М.Дмитриева), истории (Л.В.Сечкарева).

На «отлично» II четверть закончили 40 обучающихся. Общая успеваемость составила 99%, качественная - 35%. Работать есть над чем. Наша задача создать условия для повышения этих показателей.
В школе действует общественное управление. В декабре прошли выборы в Управляющий совет среди кандидатов из числа обучающихся 10 классов. Путем тайного голосования победила ученица 10А класса Гордеева Олеся.
Процесс, который осуществляется в образовательном учреждении, является воспитательно-образовательным. И несправедливо было бы умолчать о воспитательной работе. Отвечает за нее А.С.Бексултанова. Остановимся на ключевых моментах этой  деятельности. 
В рамках антинаркотической акции «Классный час» была проведена конференция «Наркотики - угроза для молодежи 21 века!» с участием врача-инфекциониста О.В. Девиной, следователя РОВД И.В. Ерофеевой, корреспондента газеты «Эхо» П.Кирсанова. Так же на конференции выступали старшеклассники Михаил Щукин и Анастасия Дудина. 
Важная роль   в   воспитательной   работе   школы уделяется спорту и пропаганде здорового образа жизни. В районном туристическом слете команда школы заняла первое место, а ее капитан был признан лучшим в интеллектуальном конкурсе. В первенстве по шахматам наши ребята были лучшими. В 2011году Михалев Дмитрий стал чемпионом мира. В   ходе   акции   «Я   выбираю   спорт   как   альтернативу   пагубным привычкам»,  ребята участвовали в конкурсе рисунков «Я и спорт», посетили мастер-классы.

Налажено сотрудничество ГИБДД. Были проведены акции по правилам дорожного движения "Переведи ребенка   через   дорогу",   «Безопасный   переход».   Ученики, совместно с инспектором   ГИБДД Горбуновым В.В., распространяли листовки     "Внимание - дети!". Инспекторами ГИБДД Данилиным А.Н. и Горбуновым В.В. были проведены беседы по правилам дорожного движения. Третье место заняли в районном конкурсе «Юные таланты за безопасность».
Участвовали в проведении праздника, посвященного Дню народного единства. Ученики школы стояли в почетном карауле на открытии мемориала Воинам-афганцам в день призывника. 

Подготовили праздничные концерты ко Дню учителя, Дню пожилого  человека. Проведены мероприятия и праздники, посвященные Дню матери,  300-летию М.В.Ломоносова.
Итак, анализ работы школы за I полугодие 2011-2012 учебного года сделан, перспективы на II  полугодие намечены. Результаты представлены и одобрены на заседании Управляющего совета. Школа востребована, а значит, мы на верном пути. Под коллективом стоит глобальная цель: «повышение качества образования».

Существует одна очень большая проблема – это площади, которых катастрофически недостает  для полноценного осуществления образовательного процесса. Все остальные недочеты и вопросы школа постепенно решает по мере их возникновения.
В ближайшее время на сайте школы будет открыта работа форума по профильному обучению в виде индивидуальных учебных планов. Приглашаем к обсуждению всех заинтересованных людей нашего района.

