Развитие обучающихся в процессе творчества и сотрудничества
Так уж повелось в образовании, что на протяжении многих лет основными, важными, необходимыми считаются русский язык, математика и даже физика, химия, биология, география, а уроки труда к этому числу никогда не относились. Вероятнее всего данное суждение не справедливо. Именно  трудовое обучение способствует социальной адаптации в дальнейшей жизни, т.е. девочки приобретают опыт приготовления пусть простых, но блюд, а также ремонта и пошива одежды. Мальчики учатся элементарным приемам работы в области столярного и слесарного дела. Возможно не всякому ребенку понадобятся глубокие знания математики, а элементарные навыки обслуживающего и технического труда – точно нужны каждому.
В школе два учителя технологии Арутюн Ашотович Григорян, молодой специалист, и Надежда Владимировна Вторушина, педагог с большим стажем и опытом. Кроме уроков, они ведут активную внеурочную работу. Совсем недавно прошло внеклассное мероприятие совместно для девочек и мальчиков 5 классов «Приглашаем к чаю». Ведущими были Иванова Мария и Лысак Николь из 6 класса. Сколько много нового узнали ребята из истории появления чая в России, как это было в Китае, Японии, Индии, Монголии и т.д. Забавная байка в стихах была рассказана ученикам.

Раз привез мне барин чаю

И велел его сварить.

А я отроду не знаю,

Как проклятый чай варить!

Взял тогда налил водички,

Кинул чай я весь в горшок,

Да приправил перцем, луком

И петрушки корешок.

Гости с барином плевались,

Сам он ажно озверел.
И, отправив на конюшню,

Меня выпороть велел.

Долго думал, удивлялся:

Чем же мог не угодить?

А потом-то догадался – 

Чай забыл я посолить.

Ребята читали стихи, пели частушки, разыгрывали сценки. Учителям технологии помогала Татьяна Владимировна Петрова, учитель музыки. Ее присутствие придало мероприятию яркость, раскованность и позволило проявить артистизм и творчество. В заключении пили ароматный чай с булочками, сладостями и вели беседу.

Кстати, со сценарием «Приглашаем к чаю» Надежда Владимировна Вторушина стала победителем районного конкурса на лучшую презентацию внеурочного занятия с обучающимися и награждена Дипломом.

Не менее интересным явилось мероприятие в форме конкурса между учениками 6 классов «Здравствуй, милая картошка». И снова ребята показали свои сценические способности, даже танцевали, а также ребятам было предложено приготовить блюдо из картофеля и представить рецепт зрителям. Соревновались команды «Молния» 6А класса и «Бульба» 6В класса, в результате ничья – победила «дружба».
Также были проведены «Масленица» в 8 классе, развивающая игра для мальчиков в 7 классах, «Моя будущая профессия» в 8, 9 классах.

Заинтересовали обучающихся и педагогов мастер – классы, которые проводили ученики вместе с учителями. «Квиллинг» - бумагокручение, искусство создавать композиции из бумажных элементов различной формы, приклеенных к основе и склеенных между собой. Для данного вида деятельности у Надежды Васильевны есть специальные инструменты, материалы, а главное – учитель пробудил желание у школьниц освоить данное мастерстиво. В результате получаются необычные, привлекательные поделки.
«Вышивание изонитью», «Плетение из фольги». Продукт деятельности выглядит изящно и, когда знаком с техникой выполнения, процесс оказывается совсем не сложным.

Для проведения мастер – классов была проведена определенная подготовительная работа. Ученицы 7 классов Граф Кристина, Гофман Марина, Воробьева Наталья, Бровина Наталья, Федорова Кристина разработали проекты, которые в ближайшее время будут защищаться на уроках технологии.
Мальчики показали мастер – класс «Выжигание», они на глазах у публики нарисовали картину – «Валентинку», путем выжигания изделие обрело совершен иной вид. На этом ребята не остановились. По инициативе Арутюна Ашотовича, прибавив к картине старый часовой механизм в кабинете технологии в День святого Валентина появились часы, созданные руками учеников 7 класса и учителя технологии. И это еще не все. Есть задумка картину покрыть лаком. И тогда часы станут еще оригинальнее.
Искусство под названием «Карвинг» предложила зрителям Н.В.Вторушина. Карвинг – это «вырезание», т.е. художественная резьба по фруктам и овощам. Девочкам, как будущим хозяйкам, это пригодится при оформлении праздничного стола, учителя также проявили интерес.

Были оформлены и выставки: «Нет живописней русского наряда», отражающая историю мужской и женской одежды, головных уборов; «История швейной машинки», где еще ребята увидели хотя бы на картинке «Зингер» и другие старинные виды машин причудливой конфигурации и украшенные различными росписями. Возле выставки постоянно крутились не только ученики, а и их родители, педагоги.
В ходе недели технологии ребятам были предложены познавательные викторины, обучающие тесты, развлекательные кроссворды.

Труд учителей технологии оказался не напрасен. Ребята их порадовали высокими результатами на районной олимпиаде школьников 5-8 классов, которая проходила в январе 2012г. В номинации «Обслуживающий труд. Культура дома и декоративно – прикладное искусство» из 6 класса Лысак Николь  заняла 2 место, Шаповаленко Елена – 3 место, из 7 класса Пушнова Виктория на 2 месте, из 8 класса Кочкина Анастасия стала первой и Федорова Кристина – второй. В номинации «Технический труд. Техника и техническое творчество» из 5 класса Рыбин Павел занял 3 место, из 6 класса Денисов Семен на 2 месте, из 7 класса Рыбаченко Иван стал первым и Котельников Максим – третьим. Помогали готовиться детям учителя технологии  Надежда Владимировна Вторушина и Арутюн Ашотович Григорян. И только совместными усилиями достигнут такой успех. Как сказал Гомер: «Труд побеждает все».

Мы ждем от ребят новых побед и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

В настоящее время объявлен конкурс на лучший проект дизайна пришкольного участка и территории школы среди обучающихся, их родителей и педагогов. Уже оформляются заказы и приобретаются семена цветов и овощей.
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