Задание на каникулы
Закончились осенние каникулы. Классные руководители постарались занять детей и подошли к этому вопросу креативно. Были организованны поездки в театры, бассейн, автогородок, на Танай.

Ребята отдыхали, развлекались, набирались сил и одновременно общались со своими сверстниками и родителями. 
А что же делают на каникулах учителя? Наверняка многие считают, что тоже отдыхают.

Несколько дней из жизни учителей во время каникул.

В качестве обмена опытом и совершенствования профессионального мастерства прошли заседания учителей школ района. Кроме районных в нашей школе были проведены методические объединения учителей начальных классов, математики, русского языка и литературы, где рассматривались актуальные вопросы образования.

Федеральный государственный образовательный стандарт.

В один из дней О.Ю. Гугунова, заместитель директора по УВР провела совещание по подготовке и переходу на новые федеральные государственные образовательные стандарты на основной ступени обучения, т.е. в 5-9 классах. Все 1-ые классы перешли на ФГОС нового поколения 1 сентября 2011 г. Планируется переход в 5-х классах с 1 сентября 2012 г. На совещании присутствовали учителя начальных классов и преподаватели, которые будут в следующем учебном году работать в 5-х классах. Для осуществления перехода на стандарты нового поколения в 5 классах уже началась подготовительная работа. Школа №56 решением коллегии института повышения квалификации г.Кемерово  и приказом департамента образования и науки утверждена областной базовой площадкой по подготовке к введению федерального государственного образовательного стандарта по методическому сопровождению и организации внеурочной деятельности.
Директор школы В.В.Дегтярев и его заместитель О.Ю. Гугунова прошли курсовую подготовку по данной проблеме и организуют работу с коллективом в данном направлении.

На настоящем этапе учителя получили установку теоретически погрузиться в тему. Дальнейшая работа, а это значит формирование нормативной базы и апробация на практике, будет проходить под руководством инициативной группы.

ЕГЭ: результаты, проблемы, пути решения.

В последний день каникул в соответствии с планом работы школы прошел педагогический совет. Обсуждалась важная для школы и судьбы школьников тема. Быть или не быть ЕГЭ – вопрос давно уже не стоит. А вот результаты  - это то, над чем нужно работать.

Нетрадиционное начало придало особый подход в принятии решений. Педагогам было предложено пройти процедуру приближенную к ЕГЭ. Вход в актовый зал был по паспортам. Как на настоящем экзамене организатор, в лице Г.С.Трясциной, объяснила, как заполняется бланк ответов и предложила всем присутствующим тест.
Кроме того, что каждый попробовал себя на месте ученика, тест предполагал определение коэффициента интеллекта педагогического коллектива. Порадовало то, что он оказался достаточно высоким. Уважаемые родители, будьте уверены, ваши дети в надежных руках. И совместные усилия позволят добиться более высоких результатов на ЕГЭ. Необходимо только разумно подходить к выбору предметов, не принимать опрометчивых решений и серьезно готовиться. 

Был проведен глубокий анализ результатов экзаменов. Педагоги выступали не с теоретическими выкладками, а с конкретными советами и рекомендациями. Поговорили о проблемных моментах. Л.В.Сечкарева разъяснила психолого-педагогические особенности в период подготовки обучающихся к ЕГЭ. Среди решений педагогического совета было сформировать заказ родителей и обучающихся на предметы по выбору для ЕГЭ и составить план работы по подготовке к экзаменам.

Информационная компетентность педагога.

Во второй половине дня педагоги школы занимались в компьютерном классе. Е.В. Виданов, учитель информатики, организовал занятия годичного семинара «Информационная культура». 100% учителей являются пользователями персонального компьютера.
Постепенно информационно-компьютерные технологии становятся обязательным элементом деятельности общеобразовательного учреждения. Второй год в каждом классе ведется электронный журнал.

Но главное не в том, что грамотно владеть информацией, уметь ее извлекать, фильтровать и использовать – вот что нужно сегодня каждому участнику образовательного процесса.
Вот и выходит, что каникулы только в годовом календарном учебном графике, а по существу – высокий ритм жизни, плотное расписание работы. Но видно в этом и смысл состоятельности школы, обучающихся и педагогов.

Н.А.Калитина,

заместитель директора по УВР.
